

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Скромное обаяние буржуазии, |

Author: Надежда Сикорская , [Межев](#) , 01.12.2008.



Путешествие над Межевом на воздушном шаре. (MEGEVE TOURISME / G. ISSARTEL) или как семье Ротшильдов удалось превратить обычную деревню в роскошный курорт.

|

В этой статье:

- [Что и как?](#)
- [События сезона](#)
- [Новости этого сезона](#)
- [Лыжные тропы](#)
- [Не пора ли подкрепиться?](#)

Что и как?

Межев, Верхняя Савойя Высшая точка катания - 2350 м

Как добраться?

На самолете: Ближайшие аэропорты находятся в Аннеси, Шамбери, Женеве, Лионе и Гренобле.

До аэропортов Женевы, Аннеси и Лион из Межев можно долететь на вертолете ([www.mbh.fr](http://www.mbh.fr)). Обратите внимание: из Женевского аэропорта есть специальный выход во Францию, поэтому швейцарская виза не обязательна.

На машине:

70 км от Женевы, 180 - от Лион, 272 - от Милана, 600 - от Парижа.

## На поезде:

Ближайшая ж/д станция - в Sallanches (12 км от Межева). Сюда во время сезона по выходным ходит прямой поезд из Парижа, в остальное время надо делать пересадку в Аннеси. От станции до Межева вас доставит автобус. На автобусе можно доехать и из Женевы, с привокзальной площади.

Межев предоставляет гостям бесплатные «лыжные автобусы», обслуживающие секторы Rochebrune, Mont d'Arbois, Cote 2000, Jailet et Cassioz. В секторе Princesse бесплатно этой услугой могут пользоваться только обладатели абонемента.

## Где остановиться?

В Межеве нет ни одного пятизвездочного отеля, однако самый взыскательный путешественник почувствует себя комфортно в Chalet relais et Château du Mont d'Arbois, Chalet Saint Georges, Aux Fermes de Marie и Lodge Park. К услугам любителей более домашней обстановки многочисленные шале и апартаменты, которые можно снимать как на неделю, так и на весь сезон.

## Лыжные школы

Ecole du Ski Français

[www.megeve-ski.com](http://www.megeve-ski.com)

Ecole de Ski Internationale

[www.esimegeve.com](http://www.esimegeve.com)

Ecole de Freeride

[www.ecoledefreeride-megeve.com](http://www.ecoledefreeride-megeve.com)

## Как занять детей?

Все лыжные школы Межева предлагают уроки детям от 4 лет. В детский клуб - Club Piou Piou - принимаются малыши уже в 3 годика, а в ясли-сад Meg'Accueil вообще с 18 месяцев.

Все дети, отдыхающие в Межеве, любят кататься в запряженных лошадьми повозках, играть в боулинг «Le Canadien» (с 5 лет), лазать по искусственной стене во Дворце спорта (с 8 лет) или совершать лыжные походы под наблюдением инструкторов (с 8 лет).

[www.megeve.com](http://www.megeve.com)

## Новости сезона

Главный шеф-повар Межева, Эммануэль Рено, владелец ресторана Flocons de Sel, открывает кулинарные курсы для широкой публики.

Новый парк, Waidzai Park, открылся в этом году специально для поклонников фристайла в секторе Рошбрюн, под подъемником Grands-Champs.

## События сезона

21 декабря: шоу для детей «Белоснежка на льду».

31 декабря: Парад с факелами - зрелищный спуск лыжных инструкторов со склонов в центр города.

22-25 января: Снежное поло - соревнования профессионалов и любителей.

4 февраля: соревнования по беговым лыжам прямо на улицах Межева.

4-8 февраля: Кубок Vacheron Constantin по гольфу на снегу.

6-8 марта: Соревнования по горным лыжам Grand Prix du Ski Alpin для всех желающих.

От швейцарских Альп рукой подать до французских.

Прогуливаясь по улицам Межева, расположенного в непосредственной близости от Монблана, порой ловишь себя на мысли: где я? В Швейцарии или во Франции? Среди номерных знаков явно преобладают женевские, что понятно, ведь от Женевы до Межева всего 40 минут (максимум час!) на машине.

Во времена французской революции в Межеве проживало всего 2 400 человек, и до середины 19 века деревушка жила в основном за счет сельского хозяйства, скотоводства и эксплуатации леса.

Жизнь Межева и его обитателей резко изменилась в начале прошлого века: в 1902 году здесь появились первые летние туристы, а в 1913 - зимние. В 1916 году баронессе де Ротшильд, не последнему человеку в этих местах, пришла в голову мысль превратить Межев в образцовый горнолыжный курорт наподобие швейцарского Санкт-Морица. Баронесса отправила на разведку своего личного инструктора, норвежца Тригве Смита.



Уголок Межева - чай-то отчий дом.

Уголок Межева - чай-то отчий дом. (NASHAGAZETA.CH) В 1921 году в Межеве открылся первый отель - Palace Hôtel Mont d'Arbois. Среди его первых посетителей были король Бельгии, семья Ситроен, Ашетт и Мишлен, а с тех пор - сотни других знаменитостей.

В 1930 году житель Межева Арман Аллард изобрел новую модель лыжных брюк, быстро выжившую с рынка всех своих предшественниц. (Брюки до сих пор в продаже в бутике Allard на главной площади городка.)

В 1932 здесь открылась первая лыжная школа, а в 1933 был построен подъемник Рошбрюн, первый во Франции, предназначенный для эксклюзивного пользования лыжников.

В 1950 в Межеве прошли первые международные соревнования по горным лыжам на спуске имени Эмиля Аллэ, трехкратного чемпиона мира, уроженца здешних мест.

После нескольких десятилетий поступательного развития, новая победа в 2007 году - межеванское Туристическое бюро стало первым во Франции, получившим сертификат ISO14001. Поясняем: такой сертификат выдается компаниям, добившимся особых успехов в деле защиты окружающей среды.

Своим внешним видом Межев обязан Анри-Жаку Ле Мему, изобретателю современного шале, приехавшему сюда в возрасте 28 лет и задержавшемуся до конца жизни. В 1925 году талант молодого архитектора привлек внимание вышеупомянутой баронессы де Ротшильд, и она поручила ему проект создания «фермы в горах». Новый стиль прочно утвердился позже как «межеванское шале». Ле Мем построил в Межеве более 200 шале (последнее - в 1981 году), что объясняет единство архитектурного стиля курорта. Здесь же, на так называемом пути на Голгофу, находится и собственный дом-мастерская Ле Мема, созданный под явным влиянием Ле Корбюзье.

Какое отношение имеет Голгофа к савойской деревне, спросите вы?

Межеванская Голгофа, бывшее место паломничества, была построена в 19 веке на восточной стороне городка усилиями одного человека - отца Амбруаза Мартена, служившего в Межеве кюре с 1820 года и до самой смерти в 1863. Этот ансамбль, состоящий из 14 часовен и молелен, воспроизводящих сцены Крестного пути, по-своему уникален; в 1988 году он был внесен в Европейский список Священных гор. Но спустимся с гор, тем более, священных, в центр городка.

Межев - деревушка шикарная во всех отношениях, это видно и по качеству шале, и по проезжающим машинам, и по бутикам, у которых они останавливаются. Более 200 магазинов курорта предлагают лучшее во всех областях, от одежды и бижутерии до предметов интерьера и произведений искусства.

На очень небольшом клочке земли мирно сосуществуют такие известные марки как Hermes, Façonnable и Escada, а в бутике Moncler вы найдете модели от Christian Dior и Sonia Rykiel. Под неприметным названием Aux Jardins de Provence скрывается «филиал» парижского магазина высокой гастрономии Hédiard - продукты здесь дорогие, но очень качественные. Есть тут и магазин японских деликатесов Satsuki, откуда можно унести домой целое блюдо свежайших суши. Различная антикварная и просто старая утварь - в бутике 1864, а все, что нужно для обстановки современного шикарного шале, вы найдете у Tissot-Navarro. Главная звезда на ювелирном небосклоне, конечно, бутик Swarovski.

С 2004 года курорт Межев входит в престижную группу Best of Alpes.



Центральная площадь вечером.

Центральная площадь вечером. (MEGÈVE TOURISME/V. PAWLOWSKI)

#### Лыжные тропы

В Межеве три большие зоны катания (более 400 км трасс): Монт д'Арбуа, Рошбрюн-Кот и Ле Жайе.

Каждый гость курорта найдет трассу себе, так сказать, по лыжам, ведь есть выбор из 43 легких, 64 средних по сложности, 80 сложных и 34 «черных» спусков!

Заядлые лыжники относятся к Межеву несколько снисходительно, считая его курортом для новичков. Это идеальное место для приобщения к горным лыжам детей - на некоторых трассах можно встретить спортсменов в соской во рту!



Юный ротшильдовец.

Юный ротшильдовец. (NASHAGAZETA.CH)

Как и все в городе, трассы Межева отличаются повышенной комфортностью. Удобно и то, что в одну и ту же точку можно спуститься по разным трассам - это особенно оценят группы лыжников разной степени подготовленности.

На юге в зону катания Рошбрюн-Кот 2000 можно подняться из центра Межева по подвесной канатной дороге Шамуа, а затем, благодаря промежуточному подъемнику Рошарбуа, перебраться в массив Мон д'Арбуа. Основная зона катания, Рошбрюн, предлагает длинные, пролегающие через лес трассы со сложным отрезком возле вершины Альпетт. Подъемники Caboche и Petite Fontaine продлевают зону катания до вершины Кот 2000 (2014 м).



На тройке, но без бубенцов.

На тройке, но без бубенцов.

(MEGÈVE TOURISME / BIONNASSAY IMAGES)

На расстоянии менее одного километра находится массив Ле Жайе. Он тянется на юго-запад до массива Кристомет, известного как место отличного внедорожного катания.

Зона Мон д'Арбуа - открытая, со спусками, обращенными на юго-восток, простирается до Мон Жу, где можно проехаться по кочкам, а затем добраться до Мон Жоли (2 350 м) и полюбоваться видом на Монблан. Отсюда по спускам средней сложности можно

спуститься в зоны катания Ст. Николя или Ст. Жерве. Массив Жайе-Комблу-Ла Гьетта находится на юго-востоке Межева, две его высших точки это Кристомет (1851 м) и Салль (1770 м). Едва ли не единственный пункт, который можно посоветовать уверенным в себе лыжникам, - зона природного парка Кот 2000. Это место известно как внетрассовым катанием, так и сертифицированным 220-метровым FISовским скоростным спуском Les Mont Blanc d'Or (для слалома-гиганта). Добраться сюда можно по цепочке канаток через Рошбрюн.

Кроме лыж, в Межеве можно получить еще 33 удовольствия: прокатиться на санях, запряженных собаками, покататься на коньках или беговых лыжах, прогуляться по горам на снегоступах, посетить Парк приключений Côte 2000 Aventure и даже покататься на воздушном шаре!

Не пора ли подкрепиться?

Межев по праву может называться гастрономической деревней - к вашим услугам 81 ресторан, причем 37 из них прямо на спусках.

После того, как два года назад закрылся ресторан корифея французской кухни Марка Вера, пальма первенства перешла к Эммануэлю Рено и его ресторану «Flocons de Sel» (две звезды в гиде Michelin).

Очень вкусно кормят в ресторанах Le Refuge (в Hameau du Leutaz) и Le Grenier (у подножия Rochebrune).

Из ресторанов, расположенных на спусках, отметим La Caboche, в 100 м от верхней площадки подъемника Chamois, и, конечно, L'Alpette, на самом верху. Еда здесь, может быть, и не самая изысканная, но зато вид - потрясающий. Да и посидеть на солнышке в шезлонге, попивая кофе или что-то покрепче, - одно удовольствие.

Еще два симпатичных ресторана находятся в окрестностях Rochebrune: Le Staduel (на промежуточной станции) и Le Matou (в самом низу спуска). Последний славится вкуснейшими овощными супами и разнообразными салатами.

Очень приятно посидеть в шезлонге на террасе кафе Puck возле открытого катка, наблюдая, как ваши дети укрепляют здоровье на свежем воздухе.

И дети и взрослые любят ресторан Chez Marie, славящийся блинами и омлетами. Он расположен в самом центре города в узенькой улочке - можно сто раз пройти мимо и не заметить!

В любое время дня и ночи можно выпить чашку горячего вина с корицей - самый популярный в Межеве напиток. Вечером его разливают прямо на главной площади, и мало кому удается устоять перед соблазном.

Любителиочной жизни регулярно совершают обход «горячих точек» Межева - баров Club des 5 Rues и Cocoon, дансингов La Calèche и Palo Alto. Именно обход, ведь все они расположены на площади, не превышающей 200 кв. м.



Типичный номер в отеле Mont-Blanc, где Роже Вадим снимал «Опасные связи» .

Типичный номер в отеле Mont-Blanc, где Роже Вадим снимал «Опасные связи» .

(MEGÈVE TOURISME / L. DI ORIO)

[Женева](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/skromnoe-obayanie-burzhuazii>